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 الفصل الدراسي الثاني                                                  الحادي عشر متقدم      / المستوى                 
 

 A(11.6..6 ,21 ,7 ,2.7.1) المعيار الدوال الأسية  تدريبات على
 
 
 
 
 
 

𝒇(𝒙)الدالة الأسية     مثل   الأول:السؤال  = 𝟑𝒙
  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 الخصائص التالية  من الرسم أوجد  -1
  المجال  

  المدى
  yالمقطع 

  معادلة خط التقارب الأفقي
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𝒇(𝒙)الدالة الأسية     مثل    الثاني : السؤال =  (𝟏𝟐)𝒙 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 الخصائص التالية  من الرسم أوجد  -1
 

  المجال 
  المدى
  yالمقطع 

  معادلة خط التقارب الأفقي
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𝒇(𝒙)الدالة الأسية      مثل   :الثالث السؤال  = 𝟐 −  𝟑(𝒙−𝟐)
  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 الخصائص التالية  من الرسم أوجد  -2
  المجال  

  المدى
  yالمقطع 

  معادلة خط التقارب الأفقي
  

 

 

 

𝒇(𝒙) وضح كيف يمكن تحويل دالة الأس الطبيعي  :الرابع السؤال  =  𝒆𝒙   التالية:الى كلا من الدوال 

 
 الدالة  وصف التحويل 

 𝒈(𝒙) =  𝒆𝒙+𝟏 − 𝟒 

 𝒉(𝒙) = −𝟑 𝒆𝒙
 

 𝒎(𝒙) =  𝒆−𝟐𝒙
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𝑓(𝑥)داخل المزرعة تنمذج الدالة  الدجاج إذا كانت أعداد  : الخامس السؤال  = 140(2.5)𝑥    
 تمثل عدد السنوات داخل المزرعة  𝑥حيث 
 المزرعة.داخل  ج الدجأوجد العدد الابتدائي ل (1

 هل تمثل هذه الدالة نمو ام تضاؤل؟  (2

 سنوات. 5بعد مرور  احسب عدد الدجاج داخل المزرعة (3

 

 

𝑔(𝑥)الدالة  الشمالي تنمذج في القطب المتجمد ببة إذا كانت أعداد الد :السادس السؤال  = 2100(0.25)𝑥    
 في القطب المتجمد الشماليتمثل عدد السنوات  𝑥حيث 
 الشمالي.في القطب المتجمد ببة أوجد العدد الابتدائي للد (1

 هل تمثل هذه الدالة نمو ام تضاؤل؟  (2

 سنوات. 5احسب عدد الدببة في القطب المتجمد الشمالي بعد مرور  (3

 

 

 

 ريال قطري .  135000% , فإذا كانت قيمة السيارة الآن 12قيمة سيارة سنويا بنسبة  صتتناق :السابع السؤال 
 اكتب دالة اضمحلال أسي تعبر عن تناقص ثمن السيارة.

 
 

 سنوات. 7قدر قيمة السيارة بعد مرور 
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 QR 150000هي  2011كانت قيمته سنة و   90000QR هي  2010اذا كانت قيمة عقار مبني سنة  :الثامن السؤال 

 عقار  استعمل البيانات لتكتب نموذج اسيا يصف قيمة ال, 

 

 

 

 

 

 

 أوجد, 3%5.في حساب مصرفي بفائدة سنوية مركبة متواصلة نسبتها   40QR 000 مبلغمروان أودع  :9السؤال 
  ريال()مقربا الإجابة الى اقرب  واتسن 10جملة المبلغ في الحساب بعد مرور 

 
 

 

 

 

 

, 2.1%5في حساب مصرفي بفائدة سنوية مركبة متواصلة نسبتها   150QR 000 جاسم مبلغأودع  :10السؤال 
 )مقربا الإجابة الى اقرب ريال(  واتسن 6جملة المبلغ في الحساب بعد مرور  أوجد

 
 
 
 
 
 

  

𝑨:  ركبة المتواصلةة المفائدالصيغة  = 𝒑𝒆𝒓𝒕
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 الإجـــــــــــابة الصحيحة اختر  :11السؤال 

 

𝒇(𝒙) للدالة الأسية     𝑦أوجد قيمة  = 𝟑𝟐 (𝟏𝟐)𝒙     عندما𝒙 =   ؟   𝟓

 

 𝟑𝟐  

 𝟏𝟔  

 𝟒  

 𝟏  

 

𝒇(𝒙) للدالة الأسية     𝑦أوجد قيمة  =  (𝟑)𝒙     عندما𝒙 =   ؟   𝟐−
 

 − 𝟏𝟗 
 

     𝟏𝟗 
 

     𝟏𝟑 
 

 − 𝟏𝟑 
 

𝒇(𝒙) للدالة الأسية     𝑦المقطع   = 𝟏𝟐𝟓 (𝟏𝟓)𝒙  يساوي    

 

 𝟏𝟐𝟓  

 𝟐𝟓  

 𝟓  

 𝟏  

 

𝒇(𝒙) للدالة الأسية    معادلة خط التقارب الأفقي ما  = 𝟐 (𝟓)𝒙 ؟  
 

 𝒚 = 𝟎  

 𝒚 = 𝟏  

 𝒚 = 𝟐  

 𝒚 = 𝟓  

 
  

A 

B

C

D

A 

B

C

D

A 

B

C

D

A 

B

C

D

1 

2 

3 

4 
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𝒂إذا كانت قيمتها الابتدائية    𝒇(𝒙)أوجد الدالة الأسية  = 𝒃ونسبتها الثابتة    𝟓 = 𝟐  
 

 𝒇(𝒙) = 𝟓 (𝟐)𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝟐 (𝟓)𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝟓 (𝟏𝟐)𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝟐 (𝟏𝟓)𝒙  

 

 أي الدوال التالية تمثل دالة نمو أسي؟
 

 𝒇(𝒙) = 𝟑 × (𝟏𝟐)𝒙
  

 𝒇(𝒙) = 𝟑 × (𝟓)𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝟑 × (𝟒𝟓)𝒙
  

 𝒇(𝒙) = 𝟐 × (𝟏𝟓)𝒙
  

 
  أي الدوال التالية تمثل دالة نمو أسي؟

 

 𝒇(𝒙) = 𝟓 (𝟐)𝒙 

 𝒇(𝒙) = 𝟐 (𝟏𝟑)𝒙
 

 𝒇(𝒙) = 𝟓 (𝟏𝟐)𝒙 

 𝒇(𝒙) = 𝟐 (𝟏𝟓)𝒙 

 
 أسي؟اضمحلال أي الدوال التالية تمثل دالة 

 

 𝒇(𝒙) = 𝟑 × (𝟏𝟐)𝒙
  

 𝒇(𝒙) = 𝟑 × (𝟓)𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝟑 × (𝟕)𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝟐 × (𝟑)𝒙  

 
  

A 

B

C

D

6 

A 

B

C

D

A 

B

C

D

8 

A 

B

C

D

5 

7 
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 أسي؟اضمحلال أي الدوال التالية تمثل دالة   
 

 𝒇(𝒙) =  (𝟒)𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝟑 (𝟏𝟐)𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝟑 (𝟏𝟒)𝒙 
 

 𝒇(𝒙) = 𝟑 (𝟒)𝒙  

 
 

 أسي؟اضمحلال أي الدوال التالية تمثل دالة 
 

 𝒇(𝒙) =  (𝟒)𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝟒 (𝟐)𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝟒 (𝟏𝟐)𝒙 
 

 𝒇(𝒙) = 𝟒 (𝟖)𝒙  

 
 

 ؟التمثيل البياني التالي التي تمثل ة الدالكتب أ
 

 𝒇(𝒙) = (𝟒)𝒙  

 𝒇(𝒙) = (𝟐)𝒙  

 𝒇(𝒙) = (𝟏𝟐)𝒙 
 

 𝒇(𝒙) = (𝟖)𝒙  

 

𝑦أي النقاط مشتركة بين كل الدوال التي صيغتها  = 𝑏𝑥  (b>0) ؟ 
 

 

( 1 , 1 ) 

 

( 1 , 0 ) 

 

( 0 , 1 ) 

 

( -1 , -1 ) 

 

  

A 

B

C

D

A 

B

C

D

A 

B

C

D

12 

A 

B

C

D

9 

10 

11 
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 .11A)3.7 ,.67) المعيار وغاريتمات تدريبات على الل

 
   اللوغاريتمات خصائص 

1) 𝐥𝐨𝐠𝐛 𝐛 = 𝟏 

2) 𝐥𝐨𝐠𝐛 𝟏 = 𝟎 

3) 𝐥𝐨𝐠𝐛 𝐛𝐱 = 𝐱 

4) 𝐛𝐥𝐨𝐠𝐛 𝐱   = 𝐱 
 

 لكلا من :ة الأسية أوجد الصور   الأول:السؤال 

 يةلوغاريتمة ال الصور ة الأسيةالصور

 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟗 = 𝒙 

 𝐥𝐨𝐠𝒙 𝟐𝟓 = 𝟐 

 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒙 = 𝟓 

 𝐥𝐨𝐠 𝟑 = 𝒙 

 𝐥𝐨𝐠 𝒙 = 𝟓 

 𝐥𝐧 𝟑 = 𝒙 

 𝐥𝐧 𝒙 = 𝟓 
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 لكلا من :ية لوغاريتمة الأوجد الصور    الثاني : السؤال

𝟑𝟐 يةلوغاريتمة ال الصور ة الأسيةالصور = 𝟗  𝒙𝟒 = 𝟔𝟒  𝟐𝒙 = 𝟐𝟓𝟔  𝟑𝟓 = 𝒙  𝟏𝟎𝟐 = 𝒙  𝒙𝟐 = 𝟏𝟎𝟎  𝒆𝟐 = 𝒙  

 

 التالية:باستخدام خصائص اللوغاريتمات أوجد قيمة كلا من المقادير   :السؤال الثالث

1) 𝐥𝐨𝐠𝟐𝟓 𝟐𝟓 = 2) 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟗 = 

3) 𝐥𝐨𝐠 𝟏𝟎𝟕 = 4) 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟐𝒙 = 

5) 𝐥𝐧 𝒆𝟑 = 6) 𝐥𝐨𝐠 √𝟏𝟎𝟖 = 

7) 𝟔𝐥𝐨𝐠𝟔 𝒙 = 8) 𝒆𝒍𝒏𝒙 = 

9) 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟏 = 10) 𝟏𝟎𝐥𝐨𝐠 √𝟐 = 

 

 
 اختر الإجـــــــــــابة الصحيحة  :بع ارالسؤال ال

 

𝐥𝐨𝐠𝟖   للمقدارالأسية الصورة أوجد  𝟓𝟏𝟐 = 𝟑     
 

 𝟓𝟏𝟐 = 𝟑𝟖  

 𝟓𝟏𝟐 = 𝟖𝟑  

 𝟖 = 𝟓𝟏𝟐𝟑  

 𝟑 = 𝟓𝟏𝟐𝟖  

A 

B

C

D

1 
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𝟖𝟏   للمقدارية ملوغاريتالالصورة أوجد  = 𝟑𝟒  
 

 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟒 = 𝟖𝟏  

 𝐥𝐨𝐠𝟖𝟏 𝟒 = 𝟑  

 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟖𝟏 = 𝟒  

 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟖𝟏 = 𝟑  

𝐥𝐨𝐠𝟕أوجد قيمة  𝟕𝒃  
 

 𝟕𝒃  

 𝒃𝟕  

 𝒃  

 𝟕𝒃  

 

𝐥𝐨𝐠𝒎أوجد قيمة  𝒎𝟒 
 

 𝒎  

 𝟒  

 𝟒𝒎  

 
𝒎𝟒  

 

 
𝐥𝐨𝐠𝟗أوجد قيمة  𝟏𝒙 

 

 𝟗  

 𝟏  

 𝒙  

 𝟎  

 

𝟕𝐥𝐨𝐠𝟕أوجد قيمة  𝒏 
 

 𝟕  

 𝒏  

 𝐥𝐨𝐠 𝟕  

 𝐥𝐧 𝟕  

 

A 

B

C

D

A 

B

C

D

A 

B

C

D

A 

B

C

D

6 
A 

B

C

D

2 

3 

4 

5 
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 .11A.7)7.4 ,5) المعيار ية لوغاريتمتدريبات على الدوال ال 
 
 

𝒇(𝒙)    لوغاريتمية الدالة ال مثل   الأول:السؤال  = 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝒙   
 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 الخصائص التالية  من الرسم أوجد  -3
  المجال  

  المدى
  xالمقطع 

  ي سأرمعادلة خط التقارب ال 
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𝒇(𝒙)    لوغاريتمية  الدالة ال مثل    الثاني : السؤال =  𝟐𝒍𝒏(𝒙 + 𝟐) + 𝟑   
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 الخصائص التالية  من الرسم أوجد  -2
 

  المجال 
  المدى
  xالمقطع 

  معادلة خط التقارب الرأسي 
 

𝒇(𝒙) اللوغاريتم الطبيعي وضح كيف يمكن تحويل دالة   :السؤال الثالث =  𝒍𝒏 𝒙  :الى كلا من الدوال التالية 

 
 الدالة  وصف التحويل 

 𝒈(𝒙) = 𝟒 𝒍𝒏(𝒙 + 𝟏) 

 𝒉(𝒙) = −𝟑𝒍𝒏(𝒙 − 𝟏) 

 𝒎(𝒙) =  𝒍𝒏(𝒙) − 𝟓 
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 التالية  الوالد كوسعممعادلة أوجد  :بع ارالسؤال ال

1) 𝑓(𝑥) = (e)𝑥−7 + 2 
 

2) 𝑓(𝑥) = (25)𝑥+1 
 

3) 𝑓(𝑥) = log3(𝑥 + 6) 

 
4) 𝑓(𝑥) = 3 ln(𝑥 − 4)+2 
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𝑦تنمذج المعادلة  :خامسالسؤال ال = 10000𝑙𝑛𝑥 + بالدقائق ، اوجد  𝑥الزمن  بدلالةطائرة ارتفاع   15000
 ؟ m 30000الزمن اللازم لتصل الطائرة الى  ارتفاع  

 

 

 

 
 اختر الإجـــــــــــابة الصحيحة  :سادسالسؤال ال

 

𝒇(𝒙) ية   لوغاريتمللدالة ال   𝑦أوجد قيمة  = 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝒙     عندما𝒙 =   ؟   𝟑
 

 𝟑  

 𝟎  

 𝟗  

 𝟏  

 

𝒇(𝒙)   يةلوغاريتمالللدالة   𝑥المقطع   = 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒙  يساوي   
 

 𝟎  

 𝟏  

 𝟐  

 𝟏𝟎  

𝒇(𝒙)    يةلوغاريتمالللدالة  أسي رمعادلة خط التقارب الما  = 𝐥𝐧 𝒙 ؟ 
 

 𝟏𝟐𝟓  

 𝟐𝟓  

 𝟓  

 𝟏  

 

 ؟التمثيل البياني التالي التي تمثل ة الدالكتب أ
 

 𝒇(𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝐥𝐨𝐠𝟑 𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧 𝒙  

 𝒇(𝒙) = 𝐥𝐨𝐠 𝒙  

A 

B

C

D

A 

B

C

D

A 

B

C

D

A 

B

C

D

1 

2 

3 

4 
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 .11A)3.7) المعيار وغاريتمات الل خصائص  تدريبات على
,𝑺لتكن    ل اللوغاريتمات خصائص  𝑹, 𝒃  أعداد حقيقية موجبة𝒃 ≠  هو اى عدد حقيقي  𝒄و   𝟏

𝐥𝐨𝐠𝒃(𝑹𝑺):  قاعدة الضرب   ➢ = 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝑹 + 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝑺 

𝐥𝐨𝐠𝒃: قاعدة القسمة  ➢ (𝑹𝑺) = 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝑹 − 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝑺 

𝐥𝐨𝐠𝒃(𝑹)𝑪    :ة وقاعدة الق ➢ = 𝒄𝐥𝐨𝐠𝒃 𝑹 

1) 𝐥𝐨𝐠𝐛 𝐛 = 𝟏 

2) 𝐥𝐨𝐠𝐛 𝟏 = 𝟎 

3) 𝐥𝐨𝐠𝐛 𝐛𝐱 = 𝐱 

4) 𝐛𝐥𝐨𝐠𝐛 𝐱   = 𝐱 
 

,𝒙فترض ان  أ   الأول:السؤال  𝒚   عددان موجبان , استعمل خواص اللوغاريتمات لكتابة𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟗𝒙𝒚𝟓    

   فرق اللوغاريتمات  او مضاعفات اللوغاريتمات   ومجموع افي صورة 

 

 

 
 

 

 

 

,𝒙أفترض ان   الثاني  السؤال 𝒚 , استعمل خواص اللوغاريتمات لكتابة   عددان موجبان𝐥𝐨𝐠 𝟏𝟎𝟎 𝒙𝟐𝒚𝟑    

 في صورة مجموع او فرق اللوغاريتمات  او مضاعفات اللوغاريتمات   

 

 

 

 

 

 

 
 

,𝒙أفترض ان   :السؤال الثالث 𝒚 𝟐  عددان موجبان , اكتب 𝐥𝐨𝐠 𝒙 + 𝟑 𝐥𝐨𝐠 𝒚   واحد  لوغاريتمورة صفي 
    

 

 

 

 

 

 
,𝒙أفترض ان   :بع ارالسؤال ال 𝒚   𝟐عددان موجبان , اكتب 𝐥𝐧 𝒙 − 𝟑 𝐥𝐧 𝒚 +  في صورة لوغاريتم واحد 𝟔
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 صيغة المعرفةفي محلول معين من خلال التركيز المولي لأيونات الهيدروجين يقاس  :خامسالالسؤال 
𝐩𝐇كما يلي    = 𝐥𝐨𝐠 𝟏[𝐇+] 

 (mol/L)لتر التركيز المولي لأيونات الهيدروجين بوحدة المول لكل  [+𝐇]حيث 
 صافية  أوجد التركيز المولي لأيونات الهيدروجين في الأمطار ال 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 يقاس التركيز المولي لأيونات الهيدروجين في محلول معين من خلال صيغة المعرفة :سادسالسؤال ال
𝐩𝐇كما يلي    = 𝐥𝐨𝐠 𝟏[𝐇+] 

 (mol/L)التركيز المولي لأيونات الهيدروجين بوحدة المول لكل لتر  [+𝐇]حيث 
 ة بحيرال مياهأوجد التركيز المولي لأيونات الهيدروجين في 
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 الإجـــــــــــابة الصحيحة  راخت :بعاسالالسؤال 
 

𝐥𝐨𝐠𝟖   لمقدارناتج اأوجد  𝟓 + 𝐥𝐨𝐠𝟖 𝟐     
 

 𝐥𝐨𝐠𝟖 𝟓𝟐 
 

 𝐥𝐨𝐠𝟖 𝟑  

 𝐥𝐨𝐠𝟖 𝟕  

 𝐥𝐨𝐠𝟖 𝟏𝟎  

 
𝐥𝐧   لمقدارناتج اأوجد  𝟏𝟔 − 𝐥𝐧 𝟒 

 

 𝐥𝐧 𝟏𝟐  

 𝐥𝐧 𝟐  

 𝐥𝐧 𝟒  

 𝐥𝐧 𝟐𝟎  

𝟐أوجد قيمة  𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟒 + 𝟒 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟏𝟔  
 

 𝟐𝟎  

 𝟏𝟐  

 𝟒  

 𝟐  

 

𝐥𝐨𝐠𝟑أوجد قيمة  𝒙 
 

 𝐥𝐨𝐠 𝒙𝐥𝐨𝐠 𝟑 
 

 𝐥𝐨𝐠 𝟑𝐥𝐨𝐠 𝒙 
 

 𝐥𝐨𝐠 𝒙  

 𝐥𝐨𝐠 𝟑  

 
𝐥𝐨𝐠ما القيمة المكافئة   𝟑𝟔 

 

 𝟗 𝐥𝐨𝐠 𝟒  

 𝐥𝐨𝐠 𝟗 + 𝐥𝐨𝐠 𝟒  

A 

B

C

D

A 

B

C

D

A 

B

C

D

A 

B

C

D

A 

B

1 

2 

3 

4 

5 
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 𝟒 𝐥𝐨𝐠 𝟗  

 𝐥𝐨𝐠 𝟗 × 𝐥𝐨𝐠 𝟒  

 

𝐥𝐧أوجد قيمة  𝒙𝟖 
 

 𝟖 𝐥𝐧 𝒙  

 𝐥𝐧 𝒙𝟑 × 𝐥𝐧 𝒙𝟓  

 𝐥𝐧 𝟖𝒙  

 𝒙 𝒍𝒏 𝟖  

 
 
 

𝟐𝟑𝒙−𝟒 الأسية  حل المعادلة  = 𝟑𝟐     
 

 𝒙 = 𝟐  

 𝒙 = 𝟑  

 𝒙 = 𝟒  

 𝒙 = 𝟓  

 

𝐥𝐨𝐠𝟗(𝒙 ة  لوغاريتميالحل المعادلة  − 𝟓) = 𝐥𝐨𝐠𝟗 𝟒    
 

 𝒙 = 𝟒  

 𝒙 = 𝟓  

 𝒙 = 𝟗  

 𝒙 = 𝟏  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C

D

6 
A 

B

C

D

A 

B

C

D

A 

B

C

D

7 

8 
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 .11A).67) المعيار  يةوغاريتماللالمعادلات الأسية و تدريبات على 

 
 

𝟑𝟐𝒙 : مقربا الناتج الى اقرب جزء من عشرة التالية الأسية حل المعادلات    الأول:السؤال  = 𝟕𝒙 𝟑𝟑𝒙−𝟏 = 𝟗𝒙+𝟏 

𝒆𝟐𝒙 + 𝟐𝒆𝒙 = 𝟑𝟓 𝒆𝟐𝒙 + 𝒆𝒙𝟐 = 𝟑 

𝟏𝟎𝟐𝒙 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟏 𝟐𝒆𝟐𝒙 + 𝒆𝒙 = 𝟐𝟖 
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  التالية مقربا الناتج الى اقرب جزء من عشرة  : يةلوغاريتمالحل المعادلات      الثاني : السؤال

 𝟐 𝐥𝐧(𝒙 − 𝟐) = 𝐥𝐧 𝒙 𝐥𝐨𝐠 𝒙𝟐 = 𝟖 

𝐥𝐧(𝒙𝟐 + 𝟖) = 𝐥𝐧 𝟔𝒙 𝐥𝐨𝐠𝟑(𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟖)= 𝐥𝐨𝐠𝟑(𝒙 − 𝟐) + 𝐥𝐨𝐠𝟑(𝒙 − 𝟏) 

 𝐥𝐧(𝟒𝒙 + 𝟖) = 𝐥𝐧 𝟔𝒙 
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 - الوحدة السادسة :

 الوحدة السادسة : الدوال الدائرية وخصائصها

 1   النسب المثلثية للزوايا   6.1

𝑐𝑜𝑠𝜃إذا كان   = 𝑡𝑎𝑛𝜃و   513− > sinفإن    0 𝜃  تساوي 

 

 

 −1213  

 −512  

 513 

 1213 

   2 

 ؟  530أي من قياسات الزوايا التالية لها نفس ضلع الانتهاء لزاوية في الوضع القياس ي قياسها ° 

 

 

 
 °170  

 
 °270  

 
 °370  

 
  °170  

   3 

𝑐𝑠𝑐  :    أوجد قيمة (3𝜋4 ) 

 

 

 √2 

 √3 

 √22  

 √32  

 

 

A 

C 

D 

A B C 

D 

A B C 

D 

B 
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 4 

 

 

 

 

 

 

 

   5 
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   6 

 
 

 

 

 

 

 

 7 الزاوية المرجعية  

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

   8 
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    9  

 

1) 𝑆𝑖𝑛(−210°) 

 

 

 

 

 

2) 𝐶𝑜𝑠(120°) 

 

 

 

 

 

3) 𝑡𝑎𝑛 (315°) 

 

 

 

 

 

4) 𝑠𝑒𝑐 (5𝜋3 ) 
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5) 𝑐𝑠𝑐 (𝜋3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 10  المثلث المرجعي   

, 𝑐𝑜𝑠𝜃أوجد   𝑡𝑎𝑛𝜃   باستعمال المعلومات المعطاة لبناء مثلث مرجعي حيث𝑠𝑖𝑛𝜃 = 𝑡𝑎𝑛𝜃 و  35 < 0  

 

 

 

 

 

 

, 𝑡𝑎𝑛𝜃أوجد   𝑐𝑠𝑐𝜃   باستعمال المعلومات المعطاة لبناء مثلث مرجعي حيث𝑐𝑜𝑠𝜃 = − 𝑐𝑜𝑡𝜃و  1213 > 0  
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    11 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

   12 
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 13   دائرة الوحدة 6.2   

 استعمل دائرة الوحدة لإيجاد قيمة الدوال التالية  

1) 𝑠𝑖𝑛 2𝜋3      ,    𝑐𝑜𝑠 2𝜋3  

 

 

 

 

 

 

2) sin(−45)    ,   cos(−45) 
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3) 𝑡𝑎𝑛 −5𝜋6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 14 متطابقة فيثاغورس 

cos𝜃إذا كانت   𝑠𝑖𝑛𝜃 استعمل متطابقة فيثاغورس لإيجاد قيمة   = −  تقع في الربع الثالث .  𝜃والزاوية    35
 

 

 

 

 

 

 

 15 استعمال الصفة الدورية    
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   16 
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 17 تمارين تدريبية  

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



32 
 

 

 

 

 (  (1السؤال رقم  التمثيل البياني للدوال المثلثية  6.3             النسب المثلثية للزوايا  : السادسةالوحدة 

𝑓(𝑥)أوجد السعة للدالة   = −3𝑠𝑖𝑛2𝑥  

 

 2 
 

 −2 
 

 3 
 

 −3 
 

 (  (2السؤال رقم  

𝑓(𝑥)أوجد السعة للدالة   = 5𝑐𝑜𝑠3𝑥   

 

 3 
 

 −3 
 

 5 
 

 −5 
 

 (  (3السؤال رقم  

𝑓(𝑥)أوجد الدورة  للدالة   = −3𝑠𝑖𝑛2𝑥  

 

 −𝜋 
 

 𝜋 
 

 2𝜋 
 

 −2𝜋 

 

 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 
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 (  (4السؤال رقم  

𝑓(𝑥)أوجد التردد للتمثيل البياني للدالة   = 5𝑠𝑖𝑛 (12 𝑥)  

 

 14𝜋 

 12𝜋 

 1𝜋 

 15𝜋 

 (  (5السؤال رقم  

𝑓(𝑥)أوجد الدورة  للدالة   = 3𝑡𝑎𝑛2𝑥  

 

 12𝜋 

 
𝜋2 

 
𝜋4 

 4𝜋 

 (  (6السؤال رقم     

 أوجد مدى الدالة الممثلة بيانياً بالشكل الموضح أدناه. 
 

 

 [-0.5 ,0.5]  

 [-1 ,1] 

 [-2 𝜋 ,2 𝜋] 

 [-2 , 2] 

 (  (7السؤال رقم     

 
 

 

 
 

  

  

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 

A B C 

D 

A B C 
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 الأسئلة المقالية: 

 (  (8السؤال رقم     

𝑓(𝑥)حدد المجال والمدى والسعة و الدورة و التردد  للدالة   = 2𝑠𝑖𝑛𝑥    

 
 

 

 

 

 

 (  ( 9السؤال رقم     

 أوجد السعة والدورة والتردد للدوال التالية : 
a)  

 

 

 

 

 

 

 

b) 𝑓(𝑥) = 4𝑠𝑖𝑛 (13 𝑥) 

 

 

 

 

 

 

 

D 
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 (  ( 10السؤال رقم     

𝑦 مثل الدالة    = 2𝑐𝑜𝑠𝑥      ًبيانيا 
 حدد المجال والمدى والسعة والتردد والقيمة العظمى والصغرى للدالة 

2𝜋 3𝜋2  
𝜋 𝜋2  

0 − 𝜋2 
−𝜋 − 3𝜋2  

−2𝜋 𝑥 

         𝑦 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (  ( 11السؤال رقم     

𝑦     باستعمال الدالة                                            = 2𝑡𝑎𝑛𝑥         

 أوجد المجال  

 أوجد المدى 

 أوجد الدورة  

 أوجد خطوط التقارب  
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 (  (1السؤال رقم   إزاحة الدوال الدائرية  6.4     الوحدة السادسة: الدوال الدائرية وخصائصها               

𝑦أي الدوال التالية لها نفس التمثيل البياني للدالة   = 𝑐𝑜𝑠𝑥  

 

 𝑦 = cos (𝑥 + 𝜋2) 

 𝑦 = cos (𝑥 − 𝜋2) 

 𝑦 = sin (𝑥 + 𝜋2) 

 𝑦 = 𝑡𝑎𝑛 (𝑥 + 𝜋2) 

 (  (2السؤال رقم   

𝑦أي الدوال التالية لها نفس التمثيل البياني للدالة   = 𝑠𝑖𝑛𝑥  

 

 𝑦 = cos (𝑥 + 𝜋2) 

 𝑦 = cos (𝑥 − 𝜋2) 

 𝑦 = sin (𝑥 + 𝜋2) 

 𝑦 = 𝑡𝑎𝑛 (𝑥 + 𝜋2) 

 (  (3السؤال رقم   

 أي المعلومات التالية صحيحة عن الدالة   

 

 
 

 
 

 
 

  
 

 

𝑦     باستعمال الدالة                                            = 𝑡𝑎𝑛4𝑥         

 أوجد المجال  

 أوجد المدى 

 أوجد الدورة  

 أوجد خطوط التقارب  

A 

C 

D 

A 

C 

D 

A 

C 

D 

B 

B 

B 
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 (  (4السؤال رقم   

 حدد أي الدوال التالية تعطي التمثيل البياني التالي :  
   
 

 

  

 
 

 
 

  
 

 

 (  ( 5السؤال رقم   

𝑦 (1 حدد السعة والدورة وإزاحة الطور والإزاحة الرأسية والقيمتين الصغرى والعظمى لكل دالة مما يأتي   = 4𝑐𝑜𝑠3𝑥 + 1   
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 2) 𝑦 = 3 sin (𝑥 − 𝜋2) − 2   
 
 
 

 

 
 
 
 
 

A 

C 

D 

B 
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3) 𝑦 = 2 sin (𝑥 + 𝜋3) + 3   
 

 
 

 
 


